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Depuis près d’une décennie, la lutte contre les infections sexuellement transmissibles (IST) et le 

sida est l’un des volets prioritaires de la politique sanitaire du Bénin. Les IST et le sida font actuellement 
partie des pathologies principales au Bénin. Toutefois, les mesures prises dans le cadre du Programme 
National de Lutte contre le Sida (PNLS) et la mise au point d’algorithmes pour le traitement et la 
prévention des IST n’ont pas encore permis de contrôler leur évolution. L’impact des IST sur l’évolution 
de l’infection par le VIH a conduit le Bénin à réviser, il y a environ un an, l’approche de la prise en 
charge de ces infections. La diversité des informations recueillies sur ces affections au cours de l’EDSB-II 
contribuera à cibler davantage les interventions futures pour la lutte contre la propagation de ces maladies. 
Les informations ainsi collectées concernent : 

• la connaissance du sida ; 
• la connaissance des moyens de prévention contre le sida ; 
• la connaissance, la prévalence et le traitement des IST. 

11.1 CONNAISSANCE ET ATTITUDE FACE AU SIDA 

11.1.1 Connaissance du VIH/sida 

Le tableau 11.1 présente le pourcentage de femmes et d’hommes qui ont entendu parler du sida et 
le pourcentage de ceux qui pensent qu’il y a un moyen de l’éviter. Ce tableau indique qu’au Bénin, la 
connaissance du sida est quasi universelle tant chez les femmes que chez les hommes : 96 % des femmes 
et 98 % des hommes ont déjà entendu parler du sida. Cependant, la proportion de femmes qui pensent 
qu’il existe un moyen d’éviter le VIH/sida est encore faible (57 %), et elle est beaucoup plus faible que 
celle des hommes (80 %). 

Chez les femmes comme chez les hommes, la connaissance du VIH/sida est très répandue, quelle 
que soit la caractéristique socio-démographique considérée. Ce constat montre, entre autres, que les 
efforts qui ont été fournis dans le département du Borgou semblent avoir porté leurs fruits puisqu’il y a 
cinq ans, au moment de l’EDSB-I, le niveau de connaissance dans ce département était relativement 
faible, comparé aux autres départements (le niveau de connaissance était supérieur à 75 % dans tous les 
autres départements tandis qu’il n’était que de 55 % dans le Borgou). Cependant, chez les femmes, on 
note une variation assez importante du niveau de connaissance des moyens de prévention du sida par 
caractéristique socio-démographique. C’est dans la ville de Cotonou que l’on trouve la plus forte 
proportion de femmes ayant déclaré connaître au moins un moyen de protection contre le sida (67 % 
contre 61 % dans les autres villes, et 53 % en milieu rural). Au niveau départemental, cette proportion 
atteint son maximum dans le département du Mono (72 % contre 32 % dans le Borgou et 47 % dans 
l’Atacora). Dans l’Ouémé et le Zou, cette proportion est estimée respectivement à 56 % et 65 %. Au 
niveau des hommes, on observe les mêmes variations dans la connaissance des moyens de prévention du 
VIH/sida. 



184 | Infections sexuellement transmissibles et VIH/sida 

 Tableau 11.1  Connaissance du sida 

 
Pourcentage des femmes et des hommes qui ont entendu parler du VIH/sida et de ceux qui pensent qu’il y a 
un moyen d’éviter le VIH/sida, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001  

  Femmes   Hommes  

 
Caractéristique 
socio-démographique 

A entendu 
parler du 
VIH/sida 

Pense qu’il 
existe un 
moyen 
d’éviter 
VIH/sida 

Effectif des 
femmes 

A entendu 
parler du 
VIH/sida 

Pense qu’il 
existe un 
moyen 
d’éviter 
VIH/sida 

Effectif des 
hommes 

 Âge       
 15-19  94,5  54,1  1 233  96,2  75,4  496  
 20-24  95,2  57,5  1 215  98,0  84,2  409   
 25-29  96,3  59,4  1 170  98,3  86,0  439   
 30-39  96,1  59,4  1 611  98,4  83,4  660   
 40-49  95,3  54,9  990  97,3  76,9  461   
 50-64  na   na   na   98,4  73,1  244   
  
 Statut matrimonial 
 Célibataire  96,1  60,1  1 351  96,6  79,0  1 001   
 A déjà eu des rapports sexuels  98,1  70,5  740  98,7  85,0  700   
 N’a jamais eu de rapports sexuels  93,6  47,4  611  91,8  65,2  301   
 En union  95,3  56,2  4 563  98,5  81,6  1 607   
 Divorcé(e)/séparé(e)/veuf(ve ) 96,1  60,1  306  97,3  76,1  101   
  
 Milieu de résidence 
 Ensemble urbain  97,3  63,2  2 529  98,9  86,3  1 126   
 Cotonou  99,2  66,6  912  100,0  92,4  437   
 Autres villes  96,3  61,3  1 617  98,2  82,5  689   
 Rural  94,3  53,1  3 690  96,9  76,2  1 583   
  
 Département 
 Atacora  92,0  31,7  694  91,8  71,4  333   
 Ensemble Atlantique  99,3  64,0  1 501  99,4  88,6  693   
 Atlantique  99,5  60,1  589  98,4  82,2  257   
 Cotonou  99,2  66,6  912  100,0  92,4  437   
 Borgou  86,8  47,2  995  98,0  84,3  440   
 Mono  99,4  71,5  717  100,0  80,4  280   
 Ouémé  96,7  56,0  1 106  97,2  72,2  449   
 Zou  96,6  64,5  1 205  98,4  79,3  513   
  
 Niveau d’instruction 
 Aucun niveau  93,8  48,7  3 984  96,5  71,3  1 081   
 Primaire  97,7  62,6  1 371  97,7  79,6  869   
 Secondaire ou plus  99,8  88,1  864  99,6  94,4  759   
  
 Ensemble 95,5 57,2 6 219 97,7 80,4 2 709 

         na = Non applicable       
        

 
Le tableau 11.2 présente le pourcentage de femmes et d’hommes qui connaissent différents 

moyens d’éviter de contracter le VIH/sida. Les moyens les plus fréquemment cités par les femmes sont, 
par ordre d’importance, la limitation du nombre de partenaires sexuels (40 %), l’utilisation du condom 
(36 %) et le fait d’éviter de se raser avec une lame ou un rasoir (14 %). Il est encourageant de constater 
que l’utilisation du condom pour éviter de contracter le sida est un moyen de plus en plus mentionné par 
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les femmes. En effet, la proportion de femmes ayant cité ce moyen est plus élevé actuellement qu’en 1996 
(36 % contre 30 %). Les autres moyens permettant d’éviter de contracter le sida sont très peu connus des 
femmes au Bénin. Le tableau 11.2 indique qu’une proportion non négligeable de femmes connaissent le 
sida, mais ignorent les moyens d’éviter de le contracter (16 %).  

On note, par ailleurs, que la proportion d’hommes qui ont pu citer spontanément un moyen 
d’éviter le sida est plus élevée que celle des femmes (80 % contre 57 %). Cependant, on constate que les 
trois moyens de protection les plus cités par les femmes aussi sont les plus cités par les hommes, sauf 
qu’ici le condom vient en tête (57 % contre 46 % et 22 % respectivement pour la limitation du nombre de 
partenaires et le fait d’éviter de se raser avec une lame ou un rasoir). Par rapport à 1996, on constate 
également une augmentation sensible de la proportion de femmes qui ont cité le condom (57 % contre 
39 %).  

Les tableaux 11.3.1 et 11.3.2 présentent la répartition en pourcentage des femmes et des hommes 
selon leur connaissance des moyens importants, d’un point de vue programmatique (Mboup et Tossou, 
1997), qui permettent d’éviter de contracter le VIH/sida (l’utilisation du condom, la limitation du nombre 
de partenaires et l’abstinence), ainsi que les proportions de enquêtés connaissant certains moyens 
spécifiques d’éviter de contracter le VIH/sida selon certaines caractéristiques socio-démographiques. Plus 
de la moitié des femmes (54 %) connaissent deux ou trois moyens importants d’éviter de contracter le 
sida ; parmi les moyens spécifiques cités, on constate que 54 % ont cité la limitation des partenaires, 50 % 
l’utilisation du condom et 44 % l’abstinence. Cependant, plus de deux femmes sur cinq (43 %) ont 
déclaré ne connaître aucun de ces moyens. 

 Tableau 11.2  Connaissance des moyens d’éviter de contracter le VIH/sida   

 
Pourcentage de femmes et d’hommes connaissant le sida qui connaissent différents moyens 
d’éviter de contracter le VIH/sida, Bénin 2001   

 Moyens d’éviter le VIH/sida 
Pourcentage 
de femmes 

Pourcentage 
d’hommes 

 Ne connaît pas le sida ou ne sait pas s’il peut être évité 26,6  10,8   
 Pense qu’il n’existe aucun moyen d’éviter le VIH/sida 16,1  8,7   
 Ne connaît pas un moyen spécifique1 0,3  0,2   
 Abstinence sexuelle 3,6  7,5   
 Utiliser des condoms 36,4  57,1   
 Avoir un seul partenaire sexuel/rester fidèle à un seul partenaire 10,0  11,2   
 Limiter le nombre de partenaires sexuels 39,7  46,1   
 Éviter rapport sexuel avec les prostituées 8,2  9,2   
 Éviter rapport sexuel avec des personnes  ayant plusieurs partenaires 1,6  1,3   
 Éviter rapport sexuel avec les homosexuels 0,2  0,1   
 Éviter rapport sexuel avec les personnes qui s’injectent 0,5  0,4   
 Éviter les transfusions sanguines 2,0  4,0   
 Éviter les injections 4,4  5,2   
 Éviter de se raser avec une lame ou une rasoir 13,9  21,6   
 Éviter de s’embrasser 0,2  0,3   
 Éviter les piqûres de moustiques 0,8  0,3   
 Chercher la protection chez les guérisseurs traditionnels 0,1  0,2   
     
 Autre 1,8  1,9   
     
 Effectif des enquêtés 6 219 2 709  

    1 Pense qu’il existe un moyen d’éviter le VIH/sida, mais ne peut citer spontanément aucun moyen   
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 Tableau 11.3.1  Connaissance par les femmes de moyens importants (d’un point de vue programmatique) d’éviter de contracter 
le VIH/sida  

 

 

Répartition (en %) de l’ensemble des femmes selon leur connaissance des trois moyens importants (d’un point de vue 
programmatique) d’éviter de contracter le VIH/sida, et pourcentage de celles qui connaissent certains moyens spécifiques d’éviter 
de contracter le VIH/sida, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001   

 

  Principaux moyens programmatiques 
d’éviter le VIH/sida 

  Moyens spécifiques 
d’éviter le VIH/sida 

  

 
Caractéristique 
socio-démographique Aucun1 Un moyen 

Deux ou 
trois 

moyens Total 
Utiliser le 
condom 

Limiter le 
nombre de 
partenaires2 Abstinence 

Effectif des 
enquêtés 

 Âge          
 15-19  46,1  3,6  50,3  100,0  47,6  49,2  41,1  1 233   
 20-24  42,8  2,5  54,7  100,0  52,8  54,8  43,2  1 215   
 25-29  40,7  3,7  55,5  100,0  52,9  56,4  46,0  1 170   
 30-39  40,7  2,9  56,3  100,0  51,0  57,8  46,7  1 611   
 40-49  45,3  3,7  51,0  100,0  46,2  52,0  42,6  990   
   
 Statut matrimonial  
 Célibataire  40,3  4,3  55,5  100,0  52,9  54,0  42,1  1 351   
 A déjà eu des rapports sexuels 30,0  5,3  64,7  100,0  63,7  63,5  46,1  740   
 N’a jamais eu de rapports sexuels 52,6  3,0  44,4  100,0  39,8  42,5  37,2  611   
 En union  43,9  2,9  53,1  100,0  49,3  54,1  44,8  4 563   

 
Divorcée/séparée/ 
veuve  40,2  2,7  57,1  100,0  53,2  58,4  44,5  306   

   
 Milieu de résidence  
 Ensemble urbain  37,0  5,0  57,9  100,0  56,2  58,8  44,9  2 529   
 Cotonou  34,0  7,3  58,6  100,0  57,5  60,6  40,6  912   
 Autres villes  38,7  3,8  57,5  100,0  55,4  57,7  47,3  1 617   
 Rural  47,0  2,0  51,0  100,0  46,2  51,3  43,7  3 690   
   
 Département  
 Atacora  68,3  0,5  31,1  100,0  25,9  30,5  28,3  694   
 Ensemble Atlantique  36,3  5,4  58,2  100,0  55,6  59,7  43,9  1 501   
 Atlantique  39,9  2,5  57,5  100,0  52,7  58,3  49,0  589   
 Cotonou  34,0  7,3  58,6  100,0  57,5  60,6  40,6  912   
 Borgou  53,1  2,5  44,3  100,0  40,5  45,4  37,5  995   
 Mono  28,6  3,8  67,6  100,0  61,9  68,2  56,7  717   
 Ouémé  44,1  4,2  51,8  100,0  49,9  52,0  38,9  1 106   
 Zou  35,5  1,4  63,0  100,0  59,1  62,6  56,5  1 205   
   
 Niveau d’instruction  
 Aucun niveau  51,4  2,1  46,5  100,0  42,1  47,1  40,4  3 984   
 Primaire  37,6  4,1  58,3  100,0  55,0  58,4  46,7  1 371   
 Secondaire ou plus  12,2  7,3  80,6  100,0  80,6  81,0  57,2  864   
   
 Ensemble 42,9  3,2  53,8  100,0  50,3  54,3  44,2  6 219   

   

 

Note : Les moyens importants du point de vue programmatique sont l’abstinence sexuelle, l’utilisation du condom, et la 
limitation du nombre de partenaires. L’abstinence sexuelle est mesurée seulement à partir d’une réponse spontanée, alors que 
l’utilisation du condom et la limitation du nombre de partenaires sont mesurées à partir d’une réponse spontanée et d’une 
réponse après avoir insisté. 
1 Il s’agit de celles qui n’ont pas entendu parler du VIH/sida ou ne connaissent aucun des trois moyens programmatiques d’éviter 
le VIH/sida. 
2 Il s’agit de la limitation du nombre de partenaires sexuels et de la limitation des rapports sexuels à un seul partenaire/la fidélité à 
un seul partenaire.  
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 Tableau 11.3.2  Connaissance des hommes de moyens spécifiques d’éviter de contracter le VIH/sida   

 

Répartition (en %) de l’ensemble des hommes selon leur connaissance de moyens corrects d’éviter de contracter le VIH/sida, et 
pourcentage de ceux qui connaissent certains moyens spécifiques d’éviter de contracter le VIH/sida, selon les caractéristiques 
socio-démographiques, Bénin 2001   

 

  Principaux moyens programmatiques 
d’éviter le VIH/sida 

  Moyens spécifiques d’éviter le 
VIH/sida 

  

 
Caractéristique 
socio-démographique Aucun1 Un moyen 

Deux ou 
trois 

moyens Total 
Utiliser les 
condoms 

Limiter le 
nombre de 
partenaires2 Abstinence

Effectif des 
enquêtés 

 Âge          
 15-19  24,7  11,0  64,2  100,0  67,9  63,4  41,2  496   
 20-24  15,7  14,1  69,9  100,0  75,1  71,4  44,2  409   
 25-29  14,3  14,0  71,8  100,0  73,8  77,0  39,4  439   
 30-39  16,8  10,8  72,3  100,0  70,6  77,0  42,7  660   
 40-49  23,2  17,4  59,4  100,0  58,0  69,3  39,4  461   
 50-64  27,4  16,8  55,8  100,0  52,3  67,5  32,5  244   
   
 Statut matrimonial  
 Célibataire  21,1  13,4  65,4  100,0  69,6  65,8  41,7  1 001   
 A déjà eu des rapports sexuels 15,2  13,8  71,0  100,0  76,0  71,1  44,8  700   
 N’a jamais eu de rapports sexuels 35,0  12,5  52,2  100,0  54,6  53,5  34,5  301   
 En union  18,5  13,2  68,2  100,0  66,6  75,8  40,4  1 607   
 Divorcé/séparé/veuf  24,7  19,1  56,2  100,0  61,4  60,2  33,5  101   
   
 Milieu de résidence  
 Ensemble urbain  13,8  15,3  70,7  100,0  71,9  76,3  40,1  1 126   
 Cotonou  7,9  23,2  69,0  100,0  71,4  79,2  31,3  437   
 Autres villes  17,6  10,4  71,8  100,0  72,3  74,4  45,7  689   
 Rural  23,9  12,2  63,8  100,0  64,3  68,1  41,0  1 583   
   
 Département  
 Atacora  28,6  7,2  64,0  100,0  60,1  67,0  48,0  333   
 Ensemble Atlantique  11,6  20,0  68,3  100,0  68,8  76,3  38,9  693   
 Atlantique  17,8  14,7  67,2  100,0  64,3  71,4  51,8  257   
 Cotonou  7,9  23,2  69,0  100,0  71,4  79,2  31,3  437   
 Borgou  15,9  8,3  75,7  100,0  77,1  76,6  53,9  440   
 Mono  19,6  6,8  73,6  100,0  72,6  77,3  53,4  280   
 Ouémé  28,1  15,1  56,6  100,0  55,8  63,0  29,2  449   
 Zou  21,0  15,4  63,6  100,0  69,8  67,7  29,9  513   
   
 Niveau d’instruction  
 Aucun niveau  28,7  11,6  59,6  100,0  58,4  65,1  41,7  1 081   
 Primaire  20,8  15,4  63,9  100,0  65,5  70,9  35,2  869   
 Secondaire ou plus  5,7  14,1  80,0  100,0  82,8  81,3  45,3  759   
   
 Ensemble 19,7 13,5 66,7 100,0 67,5 71,5 40,6 2 709  

   

 

Note : Les moyens importants du point de vue programmatique sont l’abstinence sexuelle, l’utilisation du condom, et la 
limitation du nombre de partenaires. L’abstinence sexuelle est mesurée seulement à partir d’une réponse spontanée, alors que 
l’utilisation du condom et la limitation du nombre de partenaires sont mesurées à partir d’une réponse spontanée et d’une 
réponse après avoir insisté. 
1 Il s’agit de ceux qui n’ont pas entendu parler du sida ou ne connaissent aucun des trois moyens programmatiques d’éviter le 
VIH/sida. 
2 Il s’agit de la limitation du nombre de partenaires sexuels et de la limitation des rapports sexuels à un seul partenaire/la fidélité à 
un seul partenaire.  
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La connaissance de deux ou trois moyens varie peu selon le milieu de résidence. Autrement dit, la 
connaissance de plusieurs moyens pour éviter de contracter le sida s’observe tant en milieu urbain qu’en 
milieu rural. Chez les femmes, le niveau de connaissance le plus élevé s’observe à Cotonou, suivi par les 
autres villes (respectivement 59 % et 58 % contre 51 % en milieu rural).  

D’après les statistiques publiées par le PNLS, c’est le département du Mono qui est l’un des plus 
touchés par la pandémie du sida. C’est dans ce département que les femmes (68 %) ont été proportion-
nellement les plus nombreuses à citer deux à trois moyens d’éviter de contracter le sida, et c’est 
également dans le Mono que l’on observe le pourcentage le plus élevé de femmes (62 %) qui ont cité 
spécifiquement le condom. À l’opposé, c’est dans le département de l’Atacora que l’on constate la plus 
faible proportion de femmes (31 %) qui ont pu citer deux à trois moyens importants qui permettent 
d’éviter de contracter le sida ; ce département se caractérise aussi par la plus faible proportion de femmes 
qui ont cité spécifiquement le condom comme moyen de protection contre le sida (26 %). On note 
également que la connaissance d’au moins deux moyens de prévention du sida varie beaucoup selon le 
niveau d’instruction des femmes : de 47 % chez celles qui n’ont aucun niveau, elle est passée à 81 % chez 
celles qui ont un niveau secondaire et plus. 

Chez les hommes, comme l’indiquent les données du tableau 11.3.2, la proportion de ceux qui ne 
connaissent aucun moyen est nettement plus faible que chez les femmes (20 % contre 43 %). On observe 
également que chez les hommes, la proportion de ceux qui ont cité deux à trois moyens d’éviter de 
contracter le sida est beaucoup plus importante que celle des femmes (67 % contre 54 %). Les moyens les 
plus cités par les hommes sont les mêmes que ceux cités par les femmes, soit par ordre d’importance, la 
limitation du nombre de partenaires, l’utilisation du condom et l’abstinence (respectivement, 72 %, 68 % 
et 41 %).  

11.1.2 Perception des aspects sociaux liés au VIH/sida 

Le tableau 11.4 présente les opinions des femmes et des hommes sur les personnes susceptibles 
d’être atteintes du VIH/sida, les moyens de contracter le virus et la connaissance personnelle d’une 
personne porteuse du VIH/sida. Au tableau 11.4, on note qu’environ une femme sur deux (56 %) a 
déclaré qu’une personne apparemment en bonne santé peut porter le virus du sida. Si les variations selon 
l’âge sont faibles, on relève par contre des écarts non négligeables selon le département. C’est ainsi que 
dans l’Atacora, seulement une femme sur quatre, soit 24 %, a déclaré qu’une personne apparemment en 
bonne santé peut porter le virus, contre sept femmes sur dix (70 %) dans l’Atlantique. Les femmes ayant 
le niveau secondaire ou plus ont fait la même déclaration dans 83 % des cas. Chez les hommes, on 
retrouve les mêmes tendances avec cependant des proportions nettement plus élevées, soit 68 % dans 
l’ensemble qui ont déclaré qu’une personne apparemment en bonne santé peut être atteinte du sida.  

S’agissant de la transmission de la mère à l’enfant, les femmes ont déclaré que le VIH peut se 
contracter pendant l’accouchement (dans 65 % des cas), pendant la grossesse (dans 72 % des cas) ou par 
l’allaitement au sein (dans 68 % des cas). On relève des écarts non négligeables selon le niveau 
d’instruction et le département de résidence. Les proportions les plus élevées sont observées chez les 
femmes ayant le niveau secondaire ou plus (respectivement 80 %, 88 % et 75 % contre respectivement 
60 %, 68 % et 65 % chez les femmes sans instruction) et chez les femmes du Mono (respectivement 
78 %, 79 % et 79 %), tandis que les proportions les plus faibles sont celles de l’Atacora (respectivement 
43 %, 49 % et 43 %) et du Borgou (respectivement 37 %, 51 % et 44 %).  
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 Tableau 11.4  Perception des problèmes reliés au VIH/sida   

 Répartition (en %) des femmes et des hommes qui ont donné leur opinion sur différents problèmes reliés au VIH/sida, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001   

  Croit que le VIH/sida peut être transmis de la mère à l’enfant  

 
Caractéristique 
socio-démographique 

Une personne qui paraît 
en bonne santé peut 

avoir le sida 
Pendant 

l’accouchement 
Pendant 

la grossesse 
Durant l’allaitement 

maternel 

Connaît une per-
sonne ayant le VIH/ 

sida ou morte du sida 
Effectif des 
enquêtés 

 FEMMES 

 Âge        
 15-19  53,1  54,4  63,5  59,5  22,1  1 233   
 20-24  59,4  65,7  72,5  69,2  26,8  1 215   
 25-29  58,9  68,7  77,2  72,5  24,5  1 170   
 30-39  57,2  68,8  75,7  70,5  25,2  1 611   
 40-49  51,2  66,8  72,4  68,2  23,8  990   
         
 Statut matrimonial        
 Célibataire  60,7  60,8  69,7  63,9  24,8  1 351   
 A déjà eu des rapports sexuels 69,6  67,6  76,6  69,8  29,7  740   
 N’a jamais eu de rapports sexuels  49,8  52,6  61,3  56,8  18,9  611   
 En union  54,6  65,8  72,8  68,9  24,2  4 563   
 Divorcée/séparée/veuve  59,5  71,8  79,8  74,0  28,9  306   
         
 Milieu de résidence        
 Ensemble urbain  63,7  69,0  77,6  70,4  26,2  2 529   
 Cotonou  73,7  76,3  84,1  77,2  31,3  912   
 Autres villes  58,1  64,8  73,9  66,6  23,3  1 617   
 Rural  50,9  62,3  68,9  66,4  23,4  3 690   
         
 Département        
 Atacora  24,2  43,4  48,6  43,4  14,6  694   
 Ensemble Atlantique  72,2  76,8  85,1  78,9  29,7  1 501   
 Atlantique  70,0  77,5  86,6  81,5  27,3  589   
 Cotonou  73,7  76,3  84,1  77,2  31,3  912   
 Borgou  35,9  37,3  51,0  43,9  12,9  995   
 Mono  61,8  78,1  79,2  78,6  36,1  717   
 Ouémé  58,3  68,4  74,4  73,8  23,2  1 106   
 Zou  65,9  74,7  82,3  77,2  27,7  1 205   
         
 Niveau d’instruction        
 Aucun niveau 48,4  60,4  67,5  64,9  21,0  3 984   
 Primaire  61,9  69,1  76,9  73,0  28,5  1 371   
 Secondaire ou plus  82,7  79,8  88,0  74,9  34,6  864   
         
 Ensemble 56,2  65,0  72,4  68,1  24,5  6 219   

 HOMMES 

 Âge        
 15-19  67,8  50,9  65,6  53,7  22,2  496   
 20-24  70,1  61,1  71,7  59,6  24,6  409   
 25-29  71,1  61,8  70,3  63,3  29,1  439   
 30-39  69,6  58,0  68,0  58,8  30,4  660   
 40-49  65,3  58,0  69,7  61,5  30,2  461   
 50-64  59,4  62,3  65,5  63,2  24,6  244   
   
 Statut matrimonial  
 Célibataire  69,4  56,0  68,2  55,2  25,2  1 001   
 A déjà eu des rapports sexuels 73,9  60,9  73,5  58,8  29,5  700   
 N’a jamais eu de rapports sexuels  58,9  44,4  55,6  47,0  15,2  301   
 En union  67,2  60,3  69,0  62,2  28,8  1 607   
 Divorcé/séparé/veuf 64,6  46,4  64,7  60,5  23,2  101   
   
 Milieu de résidence  
 Ensemble urbain  77,1  58,7  71,3  56,0  29,3  1 126   
 Cotonou  92,6  57,3  74,2  50,8  38,7  437   
 Autres villes  67,2  59,6  69,4  59,2  23,4  689   
 Rural  61,4  57,8  66,6  62,1  25,8  1 583   
   
 Département  
 Atacora  51,5  46,0  52,7  45,7  12,1  333   
 Ensemble Atlantique  86,8  60,3  76,0  59,4  35,1  693   
 Atlantique  76,9  65,5  79,0  74,0  29,1  257   
 Cotonou  92,6  57,3  74,2  50,8  38,7  437   
 Borgou  59,1  52,5  60,4  52,1  13,3  440   
 Mono  71,0  88,5  91,6  83,6  42,6  280   
 Ouémé  53,9  54,9  65,0  57,4  26,1  449   
 Zou  71,2  54,4  66,4  64,1  31,1  513   
   
 Niveau d’instruction  
 Aucun niveau 56,1  52,2  59,6  57,2  20,1  1 081   
 Primaire  68,1  60,3  69,5  65,4  28,4  869   
 Secondaire ou plus  84,6  64,3  80,3  56,3  36,2  759   
   
 Ensemble 67,9 58,2 68,6 59,6 27,3 2 709  
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Chez les hommes, les proportions de ceux ayant déclaré que le VIH/sida peut se contracter 
pendant l’accouchement, pendant la grossesse ou par l’allaitement, sont dans l’ensemble moins élevées 
que celles observées chez les femmes (respectivement 58 %, 69 % et 60 % contre respectivement 65 %, 
72 % et 68 %). Cependant, dans le Mono, on note d’importantes proportions d’hommes qui ont cité ces 
trois modes de transmission (respectivement 89 %, 92 % et 84 %). 

Au sujet de la connaissance personnelle d’une personne porteuse du VIH/sida, seulement 25 % 
des femmes ont répondu par l’affirmative, avec cependant des écarts importants selon le département. Les 
proportions les plus faibles sont observées dans les départements du Borgou et de l’Atacora, avec 
respectivement 13 % et 15 %, tandis que les proportions les plus élevées sont observées dans le Mono 
(36 %) et chez les femmes ayant le niveau secondaire et plus (35 %). Chez les hommes où la proportion 
de ceux qui connaissent est de 27 %, on retrouve les mêmes tendances que chez les femmes : en effet, 
43 % des hommes du Mono ont déclaré connaître personnellement une personne porteuse du VIH/sida. 
Ce résultat est cohérent avec la situation du Mono qui est, selon des statistiques disponibles, le 
département où la prévalence du sida est la plus élevée. Par contre, les départements du nord, l’Atacora et 
le Borgou, sont relativement peu touchés par la pandémie du VIH/sida. 

11.1.3 Discussions à propos du VIH/sida avec le partenaire 

Le tableau 11.5 fournit des informations sur les discussions à propos du VIH/sida au sein du 
couple. Il ressort de ce tableau que moins d’une femme sur trois, soit 29 %, ont déclaré avoir discuté de la 
prévention du VIH/sida avec leur partenaire. Celles qui en ont le moins discuté avec leur partenaire sont 
les femmes de 15-19 ans (17 %), celles du Borgou, de l’Atacora et du Zou (respectivement 18 %, 19 % et 
22 %). Les femmes qui en ont le plus discuté avec leurs partenaires sont celles du département du Mono 
(52 %), ainsi que celles ayant le niveau d’instruction secondaire ou plus (65 %). Au niveau des hommes, 
53 % ont déclaré avoir discuté du VIH/sida avec leur partenaire. Les hommes âgés de moins de 25 ans, 
les hommes de 50 ans ou plus et ceux du département de l’Atacora sont ceux qui en ont le moins discuté 
(respectivement 45 %, 41 % et 38 %). En revanche, les hommes du Mono (64 %) et du Zou (62 %) ainsi 
que ceux ayant le niveau secondaire ou plus (75 %) sont ceux qui en ont le plus discuté.  

11.1.4 Discussions à propos du VIH/sida dans les média 

Le tableau 11.6 présente les proportions de femmes et d’hommes ayant déclaré qu’il était 
acceptable que des discussions au sujet du VIH/sida aient lieu à la radio, à la télévision et dans les 
journaux. La quasi-totalité des femmes, soit 98 %, trouvent les discussions au sujet du VIH/sida 
acceptables aussi bien à la radio et à la télévision que dans les journaux. On relève très peu de variations 
selon les principales caractéristiques socio-démographiques. Les tendances observées au niveau des 
hommes sont sensiblement identiques à celles qui prévalent chez les femmes, avec les mêmes proportions 
d’hommes favorables aux discussions à la radio, à la télévision et dans les journaux. 

11.1.5 Attitudes vis-à-vis des personnes porteuses du virus 

Le tableau 11.7 fournit des informations sur les opinions des femmes et des hommes vis-à-vis de 
la séropositivité d’un parent malade, de la prise en charge d’un parent porteur du VIH/sida, de la 
possibilité d’exercer un emploi par les porteurs du virus et, enfin, de l’enseignement de l’utilisation du 
condom aux enfants.  

Au tableau 11.7, on note que moins d’une femme sur six (soit 16 %) a déclaré qu’elle approuvait 
le fait qu’une personne atteinte du sida garde son état secret. On relève peu de variations selon l’âge et le 
statut matrimonial de la femme. En revanche, les écarts entre les départements sont importants, allant 
d’un maximum de 26 % dans l’Atacora à un minimum de 7 % dans le Mono. Manifestement, les 
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 Tableau 11.5  Discussion à propos du VIH/sida avec le partenaire  

 
Répartition (en %) des femmes et des hommes actuellement en union ou vivant avec un partenaire selon qu’ils ont discuté ou non des 
moyens de prévention du VIH/sida, avec leur époux/partenaire, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001   

 
Caractéristique 
socio-démographique 

A discuté des 
moyens de 

prévention du 
VIH/sida 

N’a jamais 
discuté de la 

prévention du 
VIH/sida 

NSP/ 
Manquant 

N’a jamais 
entendu parler 

du VIH/sida Total 
Effectif des 
enquêtés 

 FEMMES 

 Âge        
 15-19  17,0  74,0  0,4  8,7  100,0  287   
 20-24  27,9  66,8  0,2  5,1  100,0  867   
 25-29  31,3  64,2  0,7  3,8  100,0  1 069   
 30-39  32,8  62,9  0,3  4,0  100,0  1 491   
 40-49  26,1  68,7  0,2  5,0  100,0  848   
     
 Milieu de résidence    
 Ensemble urbain  37,3  59,3  0,4  3,0  100,0  1 572   
 Cotonou  44,1  54,3  0,7  0,9  100,0  472   
 Autres villes  34,4  61,5  0,3  3,8  100,0  1 100   
 Rural  25,1  69,1  0,3  5,5  100,0  2 990   
     
 Département    
 Atacora  18,8  73,7  0,2  7,4  100,0  585   
 Ensemble Atlantique  36,3  62,5  0,5  0,6  100,0  917   
 Atlantique  28,1  71,2  0,4  0,4  100,0  445   
 Cotonou  44,1  54,3  0,7  0,9  100,0  472   
 Borgou  18,1  66,9  0,8  14,3  100,0  798   
 Mono  51,5  48,0  0,0  0,5  100,0  535   
 Ouémé  34,7  62,2  0,3  2,9  100,0  769   
 Zou  21,6  75,7  0,2  2,5  100,0  958   
     
 Niveau d’instruction    
 Aucun niveau 23,1  70,8  0,3  5,8  100,0  3 294   
 Primaire  36,6  60,5  0,8  2,2  100,0  883   
 Secondaire ou plus  65,2  34,0  0,3  0,5  100,0  385   
     
 Ensemble 29,3  65,7  0,4  4,6  100,0  4 563   

 HOMMES 

 Âge        
 15-19  *   *   *   *   *   5   
 20-24  44,9  53,8  1,3  0,0  100,0  93   
 25-29  59,6  39,1  0,3  1,0  100,0  280   
 30-39  58,6  40,1  0,2  1,2  100,0  575   
 40-49  50,5  47,2  0,2  2,1  100,0  425   
 50-64  41,1  57,1  0,0  1,7  100,0  230   
     
 Milieu de résidence    
 Ensemble urbain  56,8  42,3  0,2  0,7  100,0  598   
 Cotonou  64,9  35,1  0,0  0,0  100,0  193   
 Autres villes  53,0  45,6  0,3  1,1  100,0  405   
 Rural  51,0  47,0  0,3  1,8  100,0  1 010   
     
 Département    
 Atacora  37,6  56,7  0,9  4,9  100,0  206   
 Ensemble Atlantique  58,6  40,9  0,2  0,2  100,0  339   
 Atlantique  50,3  48,6  0,6  0,6  100,0  146   
 Cotonou  64,9  35,1  0,0  0,0  100,0  193   
 Borgou  51,2  46,9  0,0  1,9  100,0  307   
 Mono  64,4  35,6  0,0  0,0  100,0  154   
 Ouémé  44,1  54,3  0,4  1,2  100,0  284   
 Zou  62,1  37,2  0,0  0,7  100,0  318   
     
 Niveau d’instruction    
 Aucun niveau 42,7  54,6  0,2  2,5  100,0  781   
 Primaire  55,6  43,7  0,2  0,5  100,0  510   
 Secondaire ou plus  75,0  24,6  0,4  0,0  100,0  317   
     
 Ensemble 53,2 45,2 0,2 1,4 100,0 1 607  

         * Basé sur moins de 25 cas non pondérés  
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 Tableau 11.6  Discussion à propos du VIH/sida dans les média  

 
Parmi les femmes et les hommes qui ont entendu parler du VIH/sida, pourcentage de celles/ceux qui pensent que les 
discussions à propos du VIH/sida dans les média sont acceptables, selon le type de média et le département, Bénin 2001   

   Discussion du VIH/sida est acceptable :   

 
Caractéristique 
socio-démographique À la radio 

À la 
télévision 

Dans les 
journaux 

Dans les 
affiches 

Dans les 
prospectus 

Dans les 
animations 
culturelles 

Dans les 
écoles 

Effectif des 
enquêtés 

 FEMMES  

 Département   
 Atacora  91,8  91,5  91,5  91,5  91,5  91,3  91,1  639   
 Ensemble Atlantique  99,1  98,9  99,0  99,0  98,9  99,0  98,4  1 490   
 Atlantique  99,6  99,5  99,2  99,3  99,1  99,2  98,0  585   
 Cotonou  98,7  98,5  98,8  98,8  98,7  98,8  98,7  905   
 Borgou  96,1  96,0  96,1  95,7  96,0  96,1  96,2  864   
 Mono  98,1  98,1  98,1  98,1  98,1  98,1  97,7  713   
 Ouémé  99,3  99,3  99,3  99,3  99,3  99,4  99,4  1 070   
 Zou  99,8  99,7  99,7  99,7  99,7  99,8  98,9  1 164   
    
 Ensemble 97,9  97,8  97,8  97,8  97,8  97,9  97,5  5 940   

 HOMMES  

 Département         
 Atacora  93,5  92,9  92,3  91,7  92,3  92,6  90,8  306   
 Ensemble Atlantique  98,7  98,5  98,2  97,8  97,5  98,4  97,4  689   
 Atlantique  99,4  98,7  98,0  98,0  97,7  97,4  95,7  253   
 Cotonou  98,3  98,3  98,3  97,6  97,4  99,0  98,3  437   
 Borgou  98,0  97,3  97,7  97,3  97,7  97,5  97,0  431   
 Mono  99,7  99,7  99,7  99,7  99,7  99,7  99,7  280   
 Ouémé  98,3  98,3  97,8  97,8  97,8  97,7  95,2  437   
 Zou  99,5  99,5  99,3  99,1  99,1  99,1  99,1  505   
          
 Ensemble 98,2 97,9 97,7 97,4 97,5 97,7 96,8 2 648  
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 Tableau 11.7  Aspects sociaux de prévention et prise en charge du VIH/sida  

 
Parmi les femmes et les hommes qui ont entendu parler du sida, pourcentage de ceux qui ont donné des réponses spécifiques aux questions sur les 
différents aspects sociaux de prévention et de réduction du VIH/sida, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001  

 
Caractéristique 
socio-démographique 

Une personne avec le 
VIH/sida devrait 

pouvoir garder son 
état secret 

Ne souhaite pas 
s’occuper d’un parent 
malade du VIH/sida 

Personne ayant le 
sida ne doit être 

autorisée à travailler 

On ne doit pas 
enseigner l’utilisation 

du condom aux 
enfants de 12-16 ans 

Effectif des 
enquêtés 

 FEMMES 

 Âge       
 15-19  17,1  51,4  71,2  25,2  1 165   
 20-24  15,3  51,6  73,4  20,7  1 157   
 25-29  15,5  55,1  75,1  21,1  1 127   
 30-39  14,8  53,9  74,5  22,7  1 548   
 40-49  15,3  48,5  72,2  18,7  943   
        
 Statut matrimonial       
 Célibataire  17,6  48,1  67,0  26,4  1 297   
 A déjà eu des rapports sexuels 19,1  46,1  61,5  25,0  726   
 N’a jamais eu de rapports sexuels  15,8  50,7  74,0  28,2  572   
 En union  15,0  53,6  75,5  20,5  4 349   
 Divorcée/séparée/veuve  14,9  51,3  69,8  21,3  294   
        
 Milieu de résidence       
 Ensemble urbain  17,8  50,0  67,3  24,7  2 461   
 Cotonou  22,6  46,1  63,0  35,5  905   
 Autres villes  15,0  52,3  69,8  18,4  1 556   
 Rural  13,9  53,9  77,7  19,8  3 479   
        
 Département       
 Atacora  26,0  49,8  72,6  19,7  639   
 Ensemble Atlantique  17,9  49,5  65,4  32,4  1 490   
 Atlantique  10,6  54,7  69,1  27,5  585   
 Cotonou  22,6  46,1  63,0  35,5  905   
 Borgou  15,3  57,6  74,2  15,7  864   
 Mono  7,4  53,7  87,6  25,4  713   
 Ouémé  9,0  59,0  69,7  16,4  1 070   
 Zou  18,1  46,4  78,1  17,0  1 164   
        
 Niveau d’instruction       
 Aucun niveau 13,6  55,4  78,5  20,6  3 738   
 Primaire  16,8  54,7  75,1  25,9  1 340   
 Secondaire ou plus  22,0  34,9  48,6  21,2  862   
        
 Ensemble 15,6  52,3  73,4  21,9  5 940   

 HOMMES 

 Âge       
 15-19  19,7  48,0  59,5  25,2  477   
 20-24  22,1  43,3  57,5  23,3  401   
 25-29  19,8  49,8  60,5  22,6  431   
 30-39  21,0  47,1  61,7  27,5  649   
 40-49  20,1  46,9  60,1  30,8  449   
 50-64  17,5  46,3  58,5  36,2  241   
        
 Statut matrimonial       
 Célibataire  22,7  44,2  55,4  24,2  967   
 A déjà eu des rapports sexuels 23,1  42,9  54,4  22,1  691   
 N’a jamais eu de rapports sexuels  21,5  47,2  58,0  29,6  276   
 En union  18,5  49,0  63,6  29,0  1 583   
 Divorcé/séparé/veuf  25,6  43,5  43,6  21,8  98   
        
 Milieu de résidence       
 Ensemble urbain  25,5  44,1  46,5  24,8  1 114   
 Cotonou  36,3  37,5  29,6  17,2  437   
 Autres villes  18,6  48,4  57,4  29,7  677   
 Rural  16,5  49,1  69,6  28,6  1 534   
        
 Département       
 Atacora  17,1  40,1  54,6  17,1  306   
 Ensemble Atlantique  32,2  45,5  37,7  21,6  689   
 Atlantique  25,2  59,3  51,6  29,4  253   
 Cotonou  36,3  37,5  29,6  17,2  437   
 Borgou  21,2  48,0  66,5  16,7  431   
 Mono  8,7  41,3  68,4  15,9  280   
 Ouémé  21,4  56,1  71,2  55,9  437   
 Zou  10,5  47,8  73,3  30,2  505   
        
 Niveau d’instruction       
 Aucun  niveau 14,5  51,6  70,7  26,7  1 043   
 Primaire  20,7  54,2  63,7  30,4  849   
 Secondaire ou plus  27,9  32,6  40,6  23,6  755   
        
 Ensemble 20,3 47,0 59,9 27,0 2 648  
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départements les plus touchés par la pandémie du VIH/sida sont ceux où les femmes approuvent le moins 
fréquemment que les personnes atteintes du sida gardent leur état secret. Chez les hommes, les tendances 
observées sont comparables à celles des femmes. Un homme sur cinq (soit 20 %) approuve le fait qu’une 
personne puisse ne pas divulguer son état. 

En ce qui concerne la prise en charge d’un parent porteur du virus, plus d’une femme sur deux, 
soit 52 %, ont déclaré ne pas vouloir s’occuper d’un parent malade du sida. Cette proportion est 
particulièrement importante chez les femmes sans instruction et les femmes n’ayant que le niveau 
d’instruction primaire (52 % en moyenne contre 35 % chez celles ayant le niveau d’instruction secondaire 
ou plus). Au niveau départemental, les femmes de l’Ouémé et du Borgou sont moins favorables à la prise 
en charge d’un parent séropositif (respectivement 59 % et 58 % contre 46 % dans le Zou et Cotonou). Au 
niveau du milieu de résidence on note que les femmes du milieu rural et des autres villes sont plus 
nombreuses à ne pas souhaiter s’occuper d’un parent séropositif (respectivement 54 % et 52 % contre 
46 % à Cotonou).  

Les données du tableau 11.7 indiquent également que près des trois quarts des femmes (73 %) et 
six hommes sur dix (60 %) pensent que les personnes séropositives ne doivent être autorisées à travailler. 
Chez les femmes, cette proportion varie de 70 % dans le département de l’Ouémé à 88 % dans le Mono ; 
de 67 % en milieu urbain à 78 % en milieu rural ; et, enfin de 49 % chez les femmes ayant le niveau 
d’instruction secondaire ou plus à 79 % chez celles sans instruction.  

S’agissant de l’enseignement de l’utilisation du condom aux enfants, 22 % des femmes la jugent 
inacceptable, contre 27 % des hommes. Si la ville de Cotonou se démarque nettement avec une proportion 
de 36 % de femmes hostiles à l’idée d’enseigner l’utilisation du condom aux enfants, c’est plutôt le 
département de l’Ouémé qui paraît le moins favorable à cette idée au niveau des hommes (56 % contre 
30 % dans le Zou ou moins de 20 % dans les autres départements). 

11.1.6 Attitudes vis-à-vis du test de dépistage du VIH 

Les tableaux 11.8.1 et 11.8.2 présentent les proportions de femmes et d’hommes ayant déclaré 
avoir subi le test et les proportions de ceux n’ayant pas eu le test et qui désirent l’effectuer. 

Les résultats montrent que 5 % des femmes ont effectué le test de dépistage du VIH/sida. Les plus 
fortes proportions de femmes ayant déclaré avoir effectué un test de dépistage sont enregistrées en milieu 
urbain (10 % contre 2 % en milieu rural) en général, et dans la ville de Cotonou en particulier (16 %). Les 
femmes ayant le niveau d’instruction secondaire ou plus ont également déclaré en forte proportion avoir 
subi le test (17 % contre 6 % chez celles ayant le niveau d’instruction primaire et 2 % chez celles sans 
instruction). Malgré la forte prévalence relative du VIH/sida dans le département du Mono, on y relève 
l’une des plus faibles proportions de femmes ayant effectué un test de dépistage (2 % contre 5 % dans le 
Borgou et 16 % à Cotonou).  

S’agissant des hommes, on observe que 7 % d’entre eux ont déclaré avoir subi le test, avec des 
tendances similaires à celles des femmes (respectivement 11 % en milieu urbain, 18 % à Cotonou et 15 % 
pour les hommes ayant le niveau d’instruction secondaire et plus).  

Les résultats des tableau 11.8.1 et 11.8.2 indiquent, par ailleurs, que quelle que soit la 
caractéristique socio-démographique des personnes, on note une forte proportion de femmes et d’hommes 
qui désirent être testés (respectivement 64 % et 62 %).  
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 Tableau 11.8.1  Dépistage du virus du VIH/sida chez les femmes  

 

Pourcentage des femmes qui ont fait le test du VIH/sida, répartition (en %) de celles qui n’ont pas fait le test du VIH/sida selon leur 
désir de faire le test, répartition (en %) de celles qui ont fait le test du VIH/sida et pourcentage de celles qui n’ont pas fait le test et qui 
connaissent un endroit pour faire le test, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001  

 

 

N’a pas subi le test du sida 

   

 
Caractéristique 
socio-démographique 

A subi le 
test du 

VIH/sida 
Désire être 

testée 

Ne veut 
pas être 
testée 

NSP/ 
Manquant1 Total 

Effectif de 
toutes les 
femmes 

N’a pas 
subi le test 

du sida 
mais 

connaît un 
endroit 

pour le test2

Effectif des 
enquêtées 

non testées2

 Âge          
 15-19  2,6  62,5  26,4  8,5  100,0  1 233  14,4  1 133   
 20-24  6,6  64,4  21,5  7,6  100,0  1 215  16,6  1 077   
 25-29  5,9  66,7  20,2  7,2  100,0  1 170  17,1  1 057   
 30-39  5,9  63,7  21,6  8,8  100,0  1 611  16,1  1 454   
 40-49  4,3  59,5  26,4  9,9  100,0  990  11,3  901   
       
 Statut matrimonial      
 Célibataire  5,0  60,0  27,8  7,3  100,0  1 351  20,1  1 230   
 A déjà eu des rapports sexuels 7,8  61,6  26,0  4,7  100,0  740  23,8  668   
 N’a jamais eu de rapports sexuels  1,6  58,0  29,9  10,5  100,0  611  15,7  562   
 En union  5,1  64,6  21,8  8,6  100,0  4 563  13,8  4 116   
 Divorcée/séparée/veuve  6,2  63,0  20,3  10,5  100,0  306  16,8  275   
       
 Milieu de résidence      
 Ensemble urbain  9,9  57,5  26,1  6,5  100,0  2 529  23,2  2 212   
 Cotonou  15,8  41,2  36,9  6,1  100,0  912  27,6  761   
 Autres villes  6,5  66,7  20,0  6,7  100,0  1 617  20,9  1 451   
 Rural  1,9  67,6  20,9  9,7  100,0  3 690  10,1  3 410   
       
 Département      
 Atacora  1,9  74,2  13,2  10,7  100,0  694  6,9  626   
 Ensemble Atlantique  11,4  52,9  30,5  5,2  100,0  1 501  23,9  1 320   
 Atlantique  4,6  70,9  20,7  3,9  100,0  589  18,7  559   
 Cotonou  15,8  41,2  36,9  6,1  100,0  912  27,6  761   
 Borgou  4,9  62,5  16,2  16,4  100,0  995  15,0  815   
 Mono  1,9  62,9  28,4  6,9  100,0  717  18,4  699   
 Ouémé  2,9  66,8  23,3  7,1  100,0  1 106  8,9  1 039   
 Zou  3,4  68,7  21,5  6,5  100,0  1 205  14,1  1 123   
       
 Niveau d’instruction      
 Aucun niveau 2,2  65,3  22,2  10,2  100,0  3 984  8,8  3 650   
 Primaire  6,1  62,8  25,0  6,1  100,0  1 371  18,1  1 257   
 Secondaire ou plus  17,1  56,0  23,5  3,4  100,0  864  43,4  714   
       
 Ensemble 5,1  63,5  23,0  8,4  100,0  6 219  15,3  5 621   

   

 

1 Y compris celles qui n’ont pas entendu parler du VIH/sida 
2 Sont exclues celles qui n’ont pas entendu parler du VIH/sida   
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 Tableau 11.8.2  Dépistage du virus du VIH/sida chez les hommes  

 

Pourcentage des hommes qui ont fait le test du VIH/sida, répartition (en %) de ceux qui n’ont pas fait le test du VIH/sida selon leur 
désir de faire le test, répartition (en %) de ceux qui ont fait le test du VIH/sida par source de tests et pourcentage de ceux qui n’ont 
pas fait le test et qui connaissent un endroit pour faire le test, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001   

 

  

N’a pas subi le test du sida 

   

 
Caractéristique 
socio-démographique 

A subi le 
test du 
virus du 
VIH/sida 

Désire être 
testé 

Ne veut 
pas être 

testé 
NSP/ 

Manquant1 Total 

Effectif de 
tous les 
hommes 

N’a pas 
subi le test 

du sida 
mais 

connaît un 
endroit 

pour le test2

Effectif des 
enquêtés 

non testés2 

 Âge          
 15-19  3,7  64,1  21,3  10,8  100,0  496  28,0  459   
 20-24  7,2  67,1  19,8  5,9  100,0  409  36,3  371   
 25-29  8,6  67,9  17,2  6,4  100,0  439  36,2  394   
 30-39  9,0  61,0  22,6  7,4  100,0  660  36,8  590   
 40-49  6,9  57,0  27,9  8,2  100,0  461  26,0  417   
 50-64  3,5  52,3  33,9  10,3  100,0  244  28,3  232   
          
 Statut matrimonial         
 Célibataire  6,9  63,4  20,1  9,6  100,0  1 001  35,1  898   
 A déjà eu des rapports sexuels 8,4  65,5  19,9  6,2  100,0  700  39,1  631   
 N’a jamais eu de rapports sexuels 3,2  58,6  20,6  17,6  100,0  301  25,6  266   
 En union  6,9  62,0  24,1  7,0  100,0  1 607  30,3  1 472   
 Divorcé/séparé/veuf  5,2  52,2  33,9  8,7  100,0  101  39,3  93   
          
 Milieu de résidence         
 Ensemble urbain  10,7  60,3  19,3  9,7  100,0  1 126  46,3  993   
 Cotonou  17,7  49,2  20,3  12,9  100,0  437  60,6  360   
 Autres villes  6,3  67,4  18,6  7,7  100,0  689  38,3  633   
 Rural  4,1  63,4  25,7  6,9  100,0  1 583  22,9  1 470   
          
 Département         
 Atacora  3,9  64,0  17,9  14,3  100,0  333  25,7  293   
 Ensemble Atlantique  13,2  52,1  25,8  9,0  100,0  693  44,5  598   
 Atlantique  5,5  57,0  35,2  2,3  100,0  257  20,2  238   
 Cotonou  17,7  49,2  20,3  12,9  100,0  437  60,6  360   
 Borgou  3,7  68,0  19,2  9,1  100,0  440  22,3  415   
 Mono  6,5  77,3  14,6  1,6  100,0  280  30,5  262   
 Ouémé  4,5  63,9  24,0  7,6  100,0  449  27,7  417   
 Zou  5,1  59,7  29,5  5,8  100,0  513  35,0  479   
          
 Niveau d’instruction         
 Aucun niveau 2,5  62,7  25,2  9,7  100,0  1 081  17,0  1 016   
 Primaire  4,7  63,8  23,9  7,6  100,0  869  31,9  809   
 Secondaire ou plus  15,4  59,4  18,9  6,2  100,0  759  57,4  638   
          
 Ensemble 6,8 62,1 23,0 8,0 100,0 2 709 32,4 2 463  

   

 

1 Y compris ceux qui n’ont pas entendu parler du VIH/sida 
2 Sont exclus ceux qui n’ont pas entendu parler du VIH/sida   
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11.2 LES INFECTIONS SEXUELLEMENT TRANSMISSIBLES 

Les informations récentes et fiables sur les IST collectées lors de la deuxième Enquête Démo-
graphique et de Santé au Bénin (EDSB-II) permettront certainement de renforcer le contrôle de ces 
affections. Les informations ainsi collectées sur les IST portent sur : 

• La connaissance des symptômes  
• La prévalence 
• Le traitement  
• La prévention  
• La connaissance et l’utilisation du condom 

11.2.1 Connaissance des symptômes des infections sexuellement transmissibles (IST) 

Les tableaux 11.9.1 et 11.9.2 présentent les informations recueillies sur la connaissance des 
hommes et des femmes des symptômes liés aux infections sexuellement transmissibles (IST). Dans ces 
tableaux, on a distingué les symptômes d’IST chez les hommes de ceux chez les femmes. Dans 
l’ensemble, les résultats indiquent qu’environ sept femmes sur dix (71 %) ne connaissent aucune IST. Par 
contre, 16 % connaissent au moins deux symptômes d’IST chez les hommes et 18 % connaissent des 
symptômes d’IST chez les femmes elles-mêmes. Par contre, les hommes ont un niveau de connaissance 
très élevé des signes associés aux IST. Parmi eux, seulement 30 % ont déclaré ne connaître aucune IST. 
En revanche, on remarque que les hommes connaissent mieux les signes liés aux IST chez les hommes 
eux-mêmes que chez les femmes. Ainsi 46 % des hommes connaissent au moins deux signes liés aux IST 
chez les hommes contre seulement 25 % pour les femmes. 

Selon l’âge, on remarque que les femmes les plus jeunes, âgées de 15-19 ans, sont proportion-
nellement les plus nombreuses à ne connaître aucune IST (82 % contre 70 % ou moins chez les femmes 
plus âgées). Selon l’état matrimonial, c’est parmi les femmes n’ayant jamais eu de rapports sexuels 
(88 %) que figure la proportion la plus élevée de femmes qui ne connaissent aucune IST. Par contre, on 
note des proportions relativement moins élevées chez les femmes ayant déjà eu des rapports sexuels 
(60 %) et chez les femmes divorcées (63 %). Selon le milieu de résidence, on constate que c’est à 
Cotonou que les femmes sont les moins nombreuses à ne pas connaître une IST (59 % contre 87 % dans 
le Mono). Au niveau départemental, les écarts notés entre les niveaux de connaissance des IST sont 
importants et varient d’une région à l’autre. Le Mono affiche le taux le plus élevé de femmes qui ne les 
connaissent pas, soit 87 %, suivi de 79 % pour l’Atacora, 74 % pour le Borgou et enfin 73 % pour 
l’Ouémé. Dans les autres départements les proportions paraissent moins importantes et s’établissent à 
65 % et 63 % respectivement dans le Zou et l’Atlantique. Le niveau d’instruction semble influencer 
positivement le niveau de connaissance des IST. Environ quatre femmes sur dix (39 %) d’un niveau 
d’instruction secondaire ou plus ne connaissent aucune IST, alors qu’on recense les pourcentages les plus 
élevés, soit 79 % au sein des femmes sans niveau d’instruction, et 70 % chez les femmes d’un niveau 
d’instruction primaire. 

Chez les hommes selon l’âge, on note que les plus jeunes (15-24 ans) sont les plus nombreux, soit 
environ 44 %, à ne connaître aucune IST. Selon le statut matrimonial, on constate que les hommes en 
union et les divorcés ont une meilleure connaissance des IST car seulement 24 % et 17 % ont déclaré ne 
pas en connaître. Les hommes résidant à Cotonou ont un niveau de connaissance assez élevé des IST par 
rapport à ceux des autres milieux urbain et rural. Au niveau régional, les variations existantes sont assez 
significatives. Cotonou se distingue des autres avec un faible taux, soit moins d’un homme sur dix, qui ne 
connaît aucune IST, suivi du département du Mono dont la proportion est de deux hommes sur dix. Dans 
les autres départements comme l’Atacora (44 %), l’Atlantique (44 %) et l’Ouémé (45 %), les proportions 
d’hommes qui ne connaissent aucune IST sont assez élevées. Au plan de l’instruction, on constate que les 
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hommes sans niveau d’instruction (36 %) ou d’un niveau d’instruction primaire (34 %) qui ne connaissent 
aucun signe sont deux fois plus nombreux que les hommes d’un niveau d’instruction secondaire et plus 
(17 %). 

 Tableau 11.9.1  Connaissance par les femmes des symptômes des infections sexuellement transmissibles (IST)  

 
Pourcentage des femmes qui connaissent les signes associés aux infections sexuellement transmissibles (IST) chez l’homme et chez la 
femme, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001  

 

   Connaissance des symptômes 
d’IST chez l’homme 

  Connaissance des symptômes 
d’IST chez la femme 

  

 
Caractéristique 
socio-démographique 

Aucune 
connais-
sance des 

IST 

Aucun 
symptôme 

déclaré 

Un 
symptôme 

déclaré 

Au moins 
deux 
symp-
tômes 

déclarés Manquant 

Aucun 
symptôme 

déclaré 

Un 
symptôme 

déclaré 

Au moins 
deux 
symp-
tômes 

déclarés Manquant 

Effectif 
des 

enquêtées 

 Âge            
 15-19  81,5  6,4  3,6  8,5  0,0  6,0  3,1  9,4  0,0  1 233   
 20-24  70,3  7,5  6,6  15,5  0,1  6,2  5,6  17,8  0,1  1 215   
 25-29  68,5  8,7  5,8  16,9  0,1  6,6  3,8  21,0  0,1  1 170   
 30-39  67,3  8,3  5,2  19,1  0,1  5,9  4,9  21,7  0,1  1 611   
 40-49  70,2  7,3  4,7  17,8  0,0  3,7  4,2  22,0  0,0  990   
    
 Statut matrimonial   
 Célibataire  72,4  9,0  5,3  13,3  0,0  7,4  4,7  15,5  0,0  1 351   

 
A déjà eu des 
rapports sexuels 60,0  12,7  7,1  20,2  0,0  9,7  6,1  24,2  0,0  740   

 
N’a jamais eu de 
rapports sexuels  87,5  4,5  3,0  5,0  0,0  4,7  2,9  5,0  0,0  611   

 En union  71,6  7,3  5,1  15,9  0,1  5,3  4,2  18,8  0,1  4 563   
 Divorcée/séparée/veuve 63,3  7,3  6,9  22,5  0,0  5,1  5,4  26,3  0,0  306   
    
 Milieu de résidence   
 Ensemble urbain  65,0  10,3  5,8  18,8  0,0  7,4  5,1  22,5  0,0  2 529   
 Cotonou  58,5  15,9  5,5  19,9  0,1  9,6  4,8  27,0  0,1  912   
 Autres villes  68,7  7,1  6,0  18,2  0,0  6,1  5,2  20,0  0,0  1 617   
 Rural  75,7  5,9  4,8  13,5  0,1  4,7  3,9  15,6  0,1  3 690   
    
 Département   
 Atacora  78,9  3,5  3,2  14,4  0,0  3,9  3,5  13,7  0,0  694   
 Ensemble Atlantique  62,6  13,3  6,0  18,1  0,1  8,7  4,4  24,4  0,1  1 501   
 Atlantique  68,8  9,2  6,8  15,2  0,0  7,2  3,6  20,3  0,0  589   
 Cotonou  58,5  15,9  5,5  19,9  0,1  9,6  4,8  27,0  0,1  912   
 Borgou  74,0  5,8  8,4  11,8  0,0  5,2  7,6  13,2  0,0  995   
 Mono  86,6  3,2  2,8  7,4  0,0  2,3  2,3  8,9  0,0  717   
 Ouémé  73,0  7,0  5,2  14,8  0,0  5,5  5,1  16,4  0,0  1 106   
 Zou  65,4  8,0  4,1  22,3  0,2  6,0  2,8  25,7  0,2  1 205   
    
 Niveau d’instruction   
 Aucun niveau  79,1  5,1  4,1  11,7  0,1  3,9  3,2  13,8  0,1  3 984   
 Primaire  69,7  8,1  5,6  16,5  0,1  6,5  4,5  19,3  0,1  1 371   
 Secondaire ou plus  38,6  18,9  9,8  32,8  0,0  13,4  9,5  38,6  0,0  864   
    
 Ensemble 71,4  7,7  5,2  15,7  0,1  5,8  4,4  18,4  0,1  6 219   
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 Tableau 11.9.2  Connaissance par les hommes des symptômes des infections sexuellement transmissibles (IST)  

 
Pourcentage des hommes qui connaissent les signes associés aux infections sexuellement transmissibles (IST) chez l’homme et chez la 
femme, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001   

 

   Connaissance des symptômes 
d’IST chez l’homme 

  Connaissance des symptômes 
d’IST chez la femme 

  

 
Caractéristique 
socio-démographique 

Aucune 
connais-
sance des 

IST 

Aucun 
symptôme 

déclaré 

Un 
symptôme 

déclaré 

Au moins 
deux 
symp-
tômes 

déclarés Manquant 

Aucun 
symptôme 

déclaré 

Un 
symptôme 

déclaré 

Au moins 
deux 
symp-
tômes 

déclarés Manquant 

Effectif 
des 

enquêtés 

 Âge            
 15-19  56,5  6,6  14,0  22,8  0,2  24,3  8,2  10,9  0,2  496   
 20-24  29,8  6,3  17,6  46,0  0,3  35,6  12,1  22,2  0,3  409   
 25-29  24,0  6,0  18,6  51,4  0,0  35,7  13,2  27,2  0,0  439   
 30-39  21,5  6,3  18,3  53,7  0,1  36,8  14,3  27,2  0,1  660   
 40-49  23,5  4,8  18,7  53,0  0,0  28,5  16,1  31,9  0,0  461   
 50-64  22,8  4,4  20,9  51,9  0,0  27,4  16,4  33,4  0,0  244   
    
 Statut matrimonial   
 Célibataire  41,9  7,4  15,2  35,4  0,1  30,3  10,0  17,8  0,1  1 001   

 
A déjà eu des 
rapports sexuels 31,3  8,4  17,3  43,0  0,0  35,1  11,2  22,4  0,0  700   

 
N’a jamais eu de 
rapports sexuels  66,4  5,1  10,4  17,7  0,3  19,2  7,1  7,1  0,3  301   

 En union  23,5  5,1  19,0  52,3  0,1  32,4  15,0  29,0  0,1  1 607   
 Divorcé/séparé/veuf  16,9  4,0  22,5  56,5  0,0  39,6  14,8  28,7  0,0  101   
    
 Milieu de résidence   
 Ensemble urbain  21,3  8,9  18,0  51,6  0,1  39,9  14,0  24,7  0,1  1 126   
 Cotonou  9,1  12,6  20,0  58,2  0,0  55,4  13,1  22,4  0,0  437   
 Autres villes  29,1  6,6  16,7  47,5  0,2  30,1  14,6  26,1  0,2  689   
 Rural  36,2  3,7  17,6  42,3  0,1  26,2  12,5  24,9  0,1  1 583   
    
 Département   
 Atacora  44,3  4,5  16,3  34,6  0,3  17,1  15,9  22,4  0,3  333   
 Ensemble Atlantique  22,1  8,7  20,6  48,5  0,1  47,3  11,4  19,1  0,1  693   
 Atlantique  44,2  2,0  21,6  31,9  0,3  33,7  8,4  13,4  0,3  257   
 Cotonou  9,1  12,6  20,0  58,2  0,0  55,4  13,1  22,4  0,0  437   
 Borgou  23,3  6,1  22,3  48,4  0,0  31,3  19,6  25,8  0,0  440   
 Mono  16,2  1,9  12,7  69,2  0,0  35,1  11,5  37,3  0,0  280   
 Ouémé  44,7  10,1  12,1  32,9  0,3  36,4  7,5  11,2  0,3  449   
 Zou  32,0  1,4  18,7  47,9  0,0  15,4  14,0  38,5  0,0  513   
    
 Niveau d’instruction   
 Aucun niveau  36,3  3,4  17,9  42,3  0,2  25,4  13,8  24,3  0,2  1 081   
 Primaire  33,8  5,5  16,3  44,4  0,0  32,5  11,0  22,6  0,0  869   
 Secondaire ou plus  16,8  9,9  19,2  53,9  0,2  40,4  14,6  28,1  0,2  759   
    
 Ensemble 30,0 5,9 17,8 46,2 0,1 31,9 13,1 24,8 0,1 2 709  

 



200 | Infections sexuellement transmissibles et VIH/sida 

11.2.2 Prévalence déclarée des IST et leurs symptômes 

Le tableau 11.10 fournit les proportions de femmes et d’hommes ayant eu une infection 
sexuellement transmissible au cours des 12 derniers mois précédant l’enquête. Au cours des douze 
derniers mois ayant précédé l’enquête, 1 % des femmes a eu une IST contre 3 % des hommes. Pour les 
IST dont les symptômes sont apparents, tels que l’écoulement génital ou la plaie, les fréquences sont 
légèrement plus élevées au niveau des deux sexes, 3 % chez les femmes et 4 % chez les hommes. Les IST 
sont en général plus faciles à identifier en raison de leurs manifestations apparentes.  
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 Tableau 11.10  Prévalence déclarée des infections sexuellement transmissibles (IST) et leurs symptômes  

 

Pourcentage d’enquêtés ayant déjà eu des rapports sexuels qui ont déclaré avoir eu une infection sexuellement 
transmissible (IST) et/ou des symptômes associés aux IST au cours des 12 mois précédant l’enquête, selon les 
caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001  

 
Caractéristique 
socio-démographique 

Pourcentage 
ayant déclaré 

avoir eu une IST 

Pourcentage 
avec écoulement 

génital 

Pourcentage 
avec plaie ou 

douleur génitale 

Pourcentage 
avec IST/écoule-
ment/douleur ou 

plaie génitale 
Effectif des 
enquêtés 

 FEMMES 

 Âge       
 15-19  0,7  1,8  0,9  2,6  687   
 20-24  1,1  2,7  1,2  3,5  1 153   
 25-29  1,5  3,3  0,8  3,8  1 167   
 30-39  1,6  2,0  0,8  2,6  1 611   
 40-49  1,2  1,2  0,7  2,1  990   
   
 Milieu de résidence  
 Ensemble urbain  1,7  3,2  1,3  4,2  2 244   
 Cotonou  2,1  3,9  1,3  4,8  809   
 Autres villes  1,6  2,9  1,4  3,8  1 434   
 Rural  1,0  1,6  0,6  2,1  3 364   
   
 Département  
 Atacora  1,4  1,1  0,4  1,6  651   
 Ensemble Atlantique  1,9  3,6  1,3  4,5  1 350   
 Atlantique  1,6  3,1  1,4  4,0  540   
 Cotonou  2,1  3,9  1,3  4,8  809   
 Borgou  2,1  3,2  1,1  4,3  927   
 Mono  0,6  0,6  0,3  0,9  602   
 Ouémé  0,9  2,5  0,6  2,8  977   
 Zou  0,5  1,3  1,1  1,9  1 102   
   
 Niveau d’instruction  
 Aucun niveau  0,9  1,2  0,7  1,9  3 695   
 Primaire  1,7  3,1  1,1  3,7  1 193   
 Secondaire ou plus  2,6  6,2  1,3  6,8  720   
   
 Ensemble 1,3  2,3  0,9  2,9  5 608   

 HOMMES 

 Âge       
 15-19  0,8  3,8  0,4  4,2  253   
 20-24  3,6  3,8  2,6  5,6  366   
 25-29  2,4  2,6  1,7  4,4  426   
 30-39  3,5  2,4  1,4  4,8  658   
 40-49  2,2  1,9  1,2  2,9  461   
 50-64  0,4  0,7  0,0  0,7  244   
   
 Milieu de résidence  
 Ensemble urbain  4,1  3,4  1,9  5,5  982   
 Cotonou  6,8  4,9  2,7  8,7  383   
 Autres villes  2,4  2,4  1,4  3,4  599   
 Rural  1,3  1,9  1,0  3,0  1 426   
   
 Département  
 Atacora  1,6  2,9  2,2  4,4  293   
 Ensemble Atlantique  4,9  3,9  2,7  7,3  605   
 Atlantique  1,5  2,2  2,6  4,9  223   
 Cotonou  6,8  4,9  2,7  8,7  383   
 Borgou  2,3  1,8  0,5  2,7  402   
 Mono  1,0  1,4  1,0  2,7  255   
 Ouémé  1,6  1,9  1,3  2,6  403   
 Zou  1,6  2,4  0,0  2,4  451   
   
 Niveau d’instruction  
 Aucun niveau  1,2  1,7  1,2  2,7  1 010   
 Primaire  2,5  2,9  1,1  4,0  762   
 Secondaire ou plus  4,4  3,4  1,9  6,1  636   
   
 Ensemble 2,5 2,5 1,4 4,0 2 408  
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11.2.3 Traitement des IST 

Le tableau 11.11 indique que la majorité des femmes et des hommes qui ont souffert d’une IST (y 
compris l’écoulement génital et la plaie/douleur génitale) au cours des douze derniers mois précédant 
l’enquête ont cherché un traitement/conseil dans un établissement sanitaire (respectivement 58 % et 
55 %). On note cependant que les personnes consultent moins le personnel de santé lorsqu’il s’agit de 
plaie/douleur génitale ou d’écoulement génital que lorsqu’il s’agit d’autres IST déclarées (au niveau des 
femmes, respectivement 56 % et 60 % contre 68 %, et au niveau des hommes, 51 % et 52 % contre 71 %). 
Par ailleurs, on note que près du quart (23 %) des femmes et des hommes ayant souffert d’une IST 
quelconque n’a cherché aucun traitement ou conseil ni auprès du personnel de santé, ni auprès des 
guérisseurs traditionnels, des pharmacies ou boutiques, ni auprès des amis. 

 Tableau 11.11  Source de traitement des infections sexuellement transmissibles (IST)  

 
Pourcentage des femmes et des hommes qui ont déclaré avoir eu une infection sexuellement transmissible (IST) au cours 
des 12 mois précédant l’enquête par source de traitement ou de conseil, Bénin 2001   

 Type de symptôme 

Médecin de 
clinique/ 

hôpital privé 
Guérisseur 
traditionnel 

Conseil ou 
médicament 
de boutique/ 
pharmacie 

Conseils des 
ami(e)s/ 
parents 

Conseil ou 
traitement 

quelconque 

Aucun 
conseil ou 
traitement 

Effectif des 
enquêtés 

 FEMMES 

 IST déclarée 67,8  15,0  21,1  20,9  84,2  14,5  72   
 Écoulement génital 59,5  11,3  22,9  20,1  73,6  24,7  127   
 Plaie/douleur génitale 55,8  15,9  25,1  35,1  85,9  14,1  50   
          
 Ensemble 58,1  11,8  22,4  21,5  74,9  23,2  164   

 HOMMES 

 IST déclarée 70,9  23,8  45,0  53,5  85,7  10,9  59   
 Écoulement génital 52,1  25,9  31,4  53,3  74,4  22,3  61   
 Plaie/douleur génitale 50,7  14,0  32,1  39,6  70,6  26,2  33   
          
 Ensemble 55,3 21,2 36,2 44,8 75,1 22,8 96  

 
11.2.4 Prévention des IST 

Le tableau 11.12 fournit des informations sur le comportement des femmes ayant eu une IST au 
cours des douze derniers mois précédant l’enquête, vis-à-vis de leur partenaire. On remarque que plus des 
trois quarts (77 %) des femmes ayant contracté une IST ont informé leurs partenaires de leur infection. 
Les fréquences les plus élevées s’observent parmi les femmes ayant développé une IST (82 %), alors que 
les plus faibles se trouvent parmi celles qui ont eu des symptômes associés, soit 74 % pour les 
écoulements génitaux et 76 % pour une plaie ou une douleur génitale. 

Par rapport aux dispositions prises par les femmes souffrant d’une IST pour empêcher le 
mari/partenaire d’être infecté, on note que la moitié (50 %) des femmes ont traité leur infection à l’aide de 
médicament, 43 % se sont abstenu des rapports sexuels avec leur partenaire, et enfin seulement 8 % ont 
utilisé un condom lors des rapports sexuels. Dans l’ensemble six femmes sur dix (61 %) ont pris au moins 
l’une de ces précautions pour ne pas infecter leurs partenaires. La tendance ainsi décrite est pratiquement 
identique au sein de celles qui ont eu des symptômes associés à une IST. Par contre, il faut noter qu’une 
proportion non négligeable de femmes (31 %) n’ont pris aucune précaution pour éviter de transmettre leur 
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infection à leur partenaire. On note, par ailleurs, que 5 % des femmes ont déclaré que leur partenaire était 
déjà infecté. 

 Tableau 11.12  Protection du mari/partenaire par les femmes qui ont des infections sexuellement transmissibles (IST)  

 

Répartition (en %) des femmes qui ont déjà eu une infection sexuellement transmissible (IST) et/ou des symptômes associés aux IST, au cours 
des 12 mois précédant l’enquête selon qu’elles ont informé leurs partenaires de leur état et pourcentage de celles qui ont pris des mesures 
pour ne pas infecter leurs partenaires, selon le type de symptôme, Bénin 2001   

 
  A informé partenaire(s)   Précautions prises pour protéger partenaire   

 Type de symptôme Oui 

Quelque 
peu, pas 
du tout Non 

Sans par-
tenaire/ 
Man-
quant Total 

A évité 
rapport 
sexuel 

A utilisé 
condoms 

A utilisé 
médi-

cament 

N’impor-
te quelle 

pré-
caution 

Aucune 
pré-

caution 

Parte-
naire 
déjà 

infecté(e) 

Effectif 
des 

enquê-
tées 

 IST déclarée 82,2  0,0  16,4  1,4  100,0  48,3  13,3  55,5  65,4  24,9  8,3  72   
 Écoulement génital 74,0  0,0  24,4  1,7  100,0  41,6  6,9  46,8  60,8  30,1  5,8  127   
 Plaie/douleur génitale 76,3  2,4  21,3  0,0  100,0  44,2  8,5  60,1  70,5  21,4  6,0  50   
              
 Ensemble 76,6 0,7 20,8 1,9 100,0 42,8 7,8 49,5 61,0 30,8 5,1 164  

 

11.2.5 Activités sexuelles des femmes et des hommes 

Dans le tableau 11.13 figurent les proportions de femmes et d’hommes actuellement en union qui 
ont eu des rapports sexuels avec des personnes autres que leurs époux/épouses ou partenaires au cours des 
douze derniers mois précédant l’enquête. À l’examen du tableau 11.13, on note que la quasi totalité des 
femmes enquêtées, soit 99 %, n’ont pas eu de rapports sexuels avec une personne autre que leur époux ou 
partenaire, contre environ 76 % des hommes.  

On note, par ailleurs, que les proportions de femmes en union qui n’ont pas eu de rapport sexuel 
avec une personne autre que leurs époux ou partenaires sont élevées quelle que soit la caractéristique 
socio-démographique considérée (âge, milieu de résidence, département, niveau d’instruction). Toutefois, 
on note qu’une proportion non négligeable de femmes ayant le niveau d’instruction secondaire (4 %) ont 
eu des rapports sexuels avec une personne autre que leur conjoint. 

En ce qui concerne les hommes, on observe d’importantes variations de la proportion de ceux qui 
n’ont pas eu de rapports sexuels avec une personne autre que leur épouse ou partenaire. Cette proportion 
varie de 57 % chez les hommes de 20-24 ans à 88 % chez ceux de 50-64 ans ; de 61 % dans la ville de 
Cotonou à 90 % dans le Mono, et à 78 % en milieu rural ; de 62 % chez ceux ayant le niveau d’instruction 
secondaire ou plus à 83 % chez ceux sans niveau d’instruction (tableau 11.13). 

Le tableau 11.14 présente les résultats des enquêtés qui ne sont pas en union, mais qui ont eu des 
rapports sexuels avec un certain nombre de personnes au cours des 12 derniers mois précédant l’enquête.  

Les résultats du tableau 11.14 indiquent qu’un peu plus de la moitié des femmes non en union 
(58 %) n’a eu aucun rapport sexuel au cours des 12 derniers mois, alors que 39 % ont déclaré en avoir eu 
avec une seule personne ; seule une faible proportion (3 %) a eu des rapports sexuels avec plus de deux 
personnes. Les hommes qui ne sont pas en union sont plus nombreux à avoir déclaré avoir eu des rapports 
sexuels avec une seule personne (37 %) ou avec au moins deux personnes (21 %). Seulement quatre 
hommes sur dix (42 %) non mariés n’ont pas eu de rapports sexuels au cours des douze derniers mois.  

Selon l’âge, on constate qu’à 20-24 ans, 63 % des femmes non mariées ont eu des rapports 
sexuels au cours des douze derniers mois ; à 20-24 ans, cette proportion est de 52 %. On note également à  
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 Tableau 11.13  Nombre de partenaires sexuels : Femmes et hommes en union  

 

Répartition (en %) des femmes et des hommes actuellement en union par nombre de personnes avec qui ils ont eu des rapports sexuels au 
cours des 12 mois précédant l’enquête, non-compris les époux ou partenaires qui cohabitent avec eux, selon les caractéristiques socio-
démographiques, Bénin 2001   

 
  Nombre de partenaires sexuels en dehors du conjoint(e)   

 
Caractéristique 
socio-démographique 0 1 2 ou plus 

NSP/ 
Manquant Total Moyenne 

Effectif des 
enquêtés 

 FEMMES 

 Âge         
 15-19  98,3  1,3  0,3  0,0  100,0  0,0  287   
 20-24  97,9  1,8  0,1  0,1  100,0  0,0  867   
 25-29  98,5  1,2  0,1  0,2  100,0  0,0  1 069   
 30-39  98,9  0,9  0,1  0,1  100,0  0,0  1 491   
 40-49  98,9  1,1  0,0  0,0  100,0  0,0  848   
   
 Milieu de résidence  
 Ensemble urbain  98,0  1,7  0,1  0,1  100,0  0,0  1 572   
 Cotonou  97,1  2,7  0,0  0,2  100,0  0,0  472   
 Autres villes  98,4  1,3  0,2  0,1  100,0  0,0  1 100   
 Rural  98,9  1,0  0,1  0,1  100,0  0,0  2 990   
   
 Département  
 Atacora  97,9  1,6  0,5  0,0  100,0  0,0  585   
 Ensemble Atlantique  97,7  2,2  0,0  0,1  100,0  0,0  917   
 Atlantique  98,4  1,6  0,0  0,0  100,0  0,0  445   
 Cotonou  97,1  2,7  0,0  0,2  100,0  0,0  472   
 Borgou  97,7  1,8  0,3  0,3  100,0  0,0  798   
 Mono  99,7  0,3  0,0  0,0  100,0  0,0  535   
 Ouémé  99,1  0,9  0,0  0,0  100,0  0,0  769   
 Zou  99,5  0,4  0,0  0,1  100,0  0,0  958   
   
 Niveau d’instruction  
 Aucun niveau  98,9  0,9  0,1  0,1  100,0  0,0  3 294   
 Primaire  98,7  1,2  0,0  0,1  100,0  0,0  883   
 Secondaire ou plus  95,5  4,3  0,3  0,0  100,0  0,0  385   
   
 Ensemble 98,6  1,2  0,1  0,1  100,0  0,0  4 563   

 HOMMES 

 Âge         
 20-24  56,9  29,8  12,0  1,3  100,0  0,8  93   
 25-29  66,1  23,1  9,8  1,0  100,0  0,7  280   
 30-39  72,2  20,6  5,9  1,2  100,0  0,5  575   
 40-49  84,5  10,2  4,3  1,0  100,0  0,2  425   
 50-64  87,9  8,9  1,2  2,0  100,0  0,1  230   
   
 Milieu de résidence  
 Ensemble urbain  71,4  18,4  8,9  1,3  100,0  0,6  598   
 Cotonou  61,1  22,2  16,2  0,5  100,0  1,0  193   
 Autres villes  76,3  16,6  5,5  1,6  100,0  0,4  405   
 Rural  78,2  16,4  4,2  1,2  100,0  0,3  1 010   
   
 Département  
 Atacora  77,2  16,1  4,9  1,8  100,0  0,3  206   
 Ensemble Atlantique  65,0  22,3  12,2  0,5  100,0  0,8  339   
 Atlantique  70,1  22,5  6,8  0,6  100,0  0,6  146   
 Cotonou  61,1  22,2  16,2  0,5  100,0  1,0  193   
 Borgou  80,9  15,6  3,2  0,3  100,0  0,2  307   
 Mono  89,9  7,3  1,7  1,1  100,0  0,1  154   
 Ouémé  76,1  16,8  4,4  2,7  100,0  0,4  284   
 Zou  73,6  19,0  6,3  1,1  100,0  0,4  318   
   
 Niveau d’instruction  
 Aucun niveau  82,6  13,2  3,2  1,0  100,0  0,3  781   
 Primaire  73,5  17,9  7,7  1,0  100,0  0,5  510   
 Secondaire ou plus  62,1  25,7  10,2  2,1  100,0  0,7  317   
   
 Ensemble 75,7 17,2 6,0 1,2 100,0 0,4 1 607  
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 Tableau 11.14  Nombre de partenaires sexuels : Femmes et hommes non en union  

 
Répartition (en %) des femmes et des hommes qui ne sont pas en union par nombre de personnes avec qui ils ont eu des rapports sexuels au cours des 
12 mois précédant l’enquête, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001   

 
  Nombre de partenaires sexuels   

 
Caractéristique 
socio-démographique 0 1 2 ou plus 

NSP/ 
Manquant Total Moyenne 

Effectif des 
enquêtés 

 FEMMES 

 Âge         
 15-19  65,8  32,2  2,0  0,0  100,0  0,4  946   
 20-24  36,9  60,1  3,0  0,0  100,0  0,7  348   
 25-29  48,4  45,2  6,3  0,0  100,0  0,6  101   
 30-39  51,2  42,9  6,0  0,0  100,0  0,6  120   
 40-49  69,4  29,1  0,8  0,8  100,0  0,4  142   
    
 Statut matrimonial   
 Célibataire  56,3  41,1  2,6  0,0  100,0  0,5  1 351   
 Divorcée, séparée, veuve  65,0  31,5  3,1  0,4  100,0  0,4  306   
    
 Milieu de résidence   
 Ensemble urbain  51,1  46,1  2,8  0,0  100,0  0,5  957   
 Cotonou  44,4  52,5  3,1  0,0  100,0  0,6  440   
 Autres villes  56,7  40,7  2,6  0,0  100,0  0,5  517   
 Rural  67,4  30,1  2,4  0,2  100,0  0,4  699   
    
 Département   
 Atacora  68,3  30,9  0,8  0,0  100,0  0,3  109   
 Ensemble Atlantique  47,4  49,9  2,7  0,0  100,0  0,6  584   
 Atlantique  56,7  41,7  1,6  0,0  100,0  0,4  143   
 Cotonou  44,4  52,5  3,1  0,0  100,0  0,6  440   
 Borgou  52,9  41,8  5,3  0,0  100,0  0,6  197   
 Mono  79,2  20,3  0,5  0,0  100,0  0,2  182   
 Ouémé  64,9  32,6  2,6  0,0  100,0  0,4  337   
 Zou  57,2  39,5  2,9  0,5  100,0  0,5  247   
    
 Niveau d’instruction   
 Aucun niveau  67,6  30,4  1,8  0,2  100,0  0,3  689   
 Primaire  56,4  40,9  2,8  0,0  100,0  0,5  488   
 Secondaire ou plus  45,6  50,6  3,8  0,0  100,0  0,6  479   
    
 Ensemble 57,9  39,3  2,7  0,1  100,0  0,5  1 656   

 HOMMES 

 Âge         
 15-19  60,2  29,3  10,5  0,0  100,0  0,6  491   
 20-24  26,2  42,9  30,6  0,3  100,0  1,4  316   
 25-29  21,2  46,5  32,3  0,0  100,0  2,0  159   
 30-39  22,6  51,1  26,3  0,0  100,0  1,4  85   
 40-49  55,2  23,5  18,8  2,5  100,0  1,0  36   
 50-64  37,5  42,4  20,0  0,0  100,0  1,6  15   
    
 Statut matrimonial   
 Célibataire  41,9  37,5  20,5  0,1  100,0  1,1  1 001   
 Divorcé, séparé, veuf 37,2  35,8  26,1  0,9  100,0  1,4  101   
    
 Milieu de résidence   
 Ensemble urbain  40,3  33,0  26,7  0,0  100,0  1,3  528   
 Cotonou  34,2  27,8  38,0  0,0  100,0  1,9  244   
 Autres villes  45,6  37,5  16,9  0,0  100,0  0,9  285   
 Rural  42,5  41,4  15,8  0,3  100,0  0,9  573   
    
 Département   
 Atacora  45,6  39,9  13,8  0,7  100,0  0,8  127   
 Ensemble Atlantique  37,1  28,7  34,2  0,0  100,0  1,7  355   
 Atlantique  43,7  30,7  25,6  0,0  100,0  1,3  111   
 Cotonou  34,2  27,8  38,0  0,0  100,0  1,9  244   
 Borgou  37,6  48,7  13,8  0,0  100,0  0,8  133   
 Mono  39,3  47,6  13,1  0,0  100,0  0,8  126   
 Ouémé  48,3  36,8  14,4  0,6  100,0  0,9  166   
 Zou  44,9  37,6  17,6  0,0  100,0  0,9  195   
    
 Niveau d’instruction   
 Aucun niveau  42,2  41,8  15,7  0,3  100,0  0,9  300   
 Primaire  41,6  39,0  19,1  0,3  100,0  1,1  359   
 Secondaire ou plus  40,9  33,0  26,2  0,0  100,0  1,3  442   
    
 Ensemble 41,5 37,4 21,0 0,2 100,0 1,1 1 102  
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Cotonou une importante proportion de femmes non mariées ayant eu des rapports sexuels au cours des 
douze derniers mois (56 % contre 43 % dans les autres villes et 33 % en milieu rural). Au niveau 
départemental, cette proportion varie de 47 % dans le Borgou à 21 % dans le Mono. On note, par ailleurs, 
que les femmes non mariées ayant au moins le niveau d’instruction secondaire sont plus nombreuses à 
avoir eu des rapports sexuels (54 % contre 32 % chez celles sans niveau d’instruction). Par contre, au 
niveau des hommes non mariés, cette proportion ne varie pratiquement pas selon le niveau d’instruction 
(58 % chez ceux sans instruction contre 59 % chez ceux ayant le niveau d’instruction secondaire ou plus). 

11.2.6 Connaissance et utilisation du condom 

Le tableau 11.15 fournit les proportions des enquêtés qui connaissent un endroit où se procurer 
des condoms et qui peuvent s’en procurer personnellement. À l’examen de ce tableau, on observe un taux 
assez faible, soit 29 %, pour l’ensemble des femmes enquêtées qui connaissent une source d’approvision-
nement du condom masculin et moins de la moitié, soit 13 %, qui peuvent s’en procurer. Par contre, plus 
de six hommes (62 %) connaissent au moins une source d’approvisionnement du condom et une même 
proportion a déclaré pouvoir s’en procurer. 

Au niveau des femmes, la connaissance d’une source d’approvisionnement du condom varie 
selon l’âge (20 % chez les femmes de 40-49 ans contre 35 % chez celles de 20-24 ans), selon l’état 
matrimonial (59 % chez les célibataires sexuellement actives contre 25 % chez les femmes en union), 
selon le milieu de résidence (63 % à Cotonou contre 34 % dans les autres villes et 19 % en milieu rural) et 
selon le département (15 % dans l’Atacora et 17 % dans le Mono contre environ le quart dans les autres 
départements et 63 % à Cotonou). On observe les mêmes variations au niveau des hommes.  
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 Tableau 11.15  Connaissance d’une source d’approvisionnement du condom et accès aux condoms  

 
Pourcentage des femmes et des hommes qui connaissent un endroit où se procurer des condoms, et pourcentage de ceux qui pensent 
pouvoir se procurer eux-mêmes un condom, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001   

   Femmes    Hommes   

 
Caractéristique 
socio-démographique 

Connaît une 
source d’appro-
visionnement du 
condom masculin 

Peut s’appro-
visionner en 

condom masculin 
Effectif des 

femmes 

Connaît une 
source d’appro-
visionnement du 
condom masculin 

Peut 
s’approvisionner 

en condom 
masculin 

Effectif des 
hommes 

 Âge        
 15-19  30,8  13,0  1 233  70,1  59,4  496   
 20-24  35,2  16,6  1 215  71,6  70,5  409   
 25-29  30,6  11,9  1 170  69,4  70,2  439   
 30-39  28,3  12,7  1 611  63,2  68,7  660   
 40-49  20,3  7,7  990  50,1  52,8  461   
 50-64  na   na  na  32,5  32,7  244   
         
 Statut matrimonial        
 Célibataire  42,2  20,0  1 351  71,7  66,6  1 001   

 
A déjà eu des rapports 
sexuels 58,8  28,6  740  78,8  77,4  700   

 
N’a jamais eu de 
rapports sexuels  22,0  9,6  611  55,3  41,6  301   

 En union  25,2  10,2  4 563  56,0  59,0  1 607   

 
Divorcé(e)/séparé(e)/ 
veuf(ve) 33,5  14,9  306  53,4  52,0  101   

         
 Milieu de résidence        
 Ensemble urbain  44,3  18,4  2 529  75,8  70,5  1 126   
 Cotonou  62,6  24,1  912  91,4  76,6  437   
 Autres villes  34,0  15,3  1 617  65,9  66,6  689   
 Rural  19,0  8,6  3 690  51,7  55,2  1 583   
         
 Département        
 Atacora  14,8  6,4  694  47,7  54,9  333   
 Ensemble Atlantique  49,3  18,9  1 501  79,0  67,1  693   
 Atlantique 28,7  10,9  589  57,9  51,0  257   
 Cotonou  62,6  24,1  912  91,4  76,6  437   
 Borgou  23,0  12,1  995  48,0  64,2  440   
 Mono  16,7  8,5  717  72,6  65,8  280   
 Ouémé  26,4  8,5  1 106  57,3  56,6  449   
 Zou  28,2  14,9  1 205  57,1  58,0  513   
         
 Niveau d’instruction        
 Aucun niveau  16,7  6,3  3 984  39,1  48,6  1 081   
 Primaire  37,7  14,9  1 371  65,3  61,5  869   
 Secondaire ou plus  74,0  38,0  864  89,9  80,0  759   
         
 Ensemble 29,3 12,6 6 219 61,7 61,6 2 709  

          na = Non applicable  
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Les tableaux 11.16.1 et 11.16.2 présentent les résultats des personnes enquêtées qui ont eu des 
rapports sexuels au cours des douze derniers mois précédant l’enquête et qui ont utilisé un condom soit 
avec leur conjoint ou partenaire cohabitant, soit avec un partenaire non-cohabitant ou enfin avec un 
partenaire quelconque. On constate en général que, quel que soit le partenaire, 4 % des femmes ont utilisé 
un condom ; seulement 2 % en ont utilisé un lorsque les derniers rapports ont eu lieu avec le conjoint 
alors que quand les derniers rapports sexuels ont eu lieu avec un partenaire non cohabitant, cette 
proportion est de 16 %. Chez les hommes, quelle que soit la partenaire, 15 % ont déclaré avoir utilisé un 
condom lors des derniers rapports sexuels ; 31 % en ont utilisé un avec une partenaire non cohabitante, 
 

 Tableau 11.16.1  Utilisation du condom chez les femmes par type de partenaire 

 

Parmi les femmes qui ont eu des rapports sexuels au cours des 12 mois précédant l’enquête, pourcentage de celles qui ont utilisé un 
condom au cours des derniers rapports sexuels avec leur conjoint ou partenaire cohabitant, avec un partenaire non-cohabitant et 
avec n’importe quel partenaire, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001 

  
Conjoint ou partenaire 

cohabitant   Partenaire non cohabitant   Un quelconque partenaire  
 
Caractéristique 
socio-démographique Pourcentage Effectif Pourcentage Effectif Pourcentage Effectif 

 Âge       
 15-19  1,2  247  17,6  328  10,6  575   
 20-24  3,1  751  20,3  236  7,3  981   
 25-29  2,4  919  11,3  66  2,9  979   
 30-39  0,9  1 267  7,2  74  1,3  1 335   
 40-49  0,3  699  6,2  51  0,6  747   
        
 Statut matrimonial       
 Célibataire  na  na  17,8  590  17,8  615   
 A déjà eu des rapports sexuels na  na  17,8  590  17,8  615   
 En union  1,5  3 807  11,9  61  1,6  3 848   
 Divorcée/séparée/veuve  2,1  51  8,8  106  6,7  155   
        
 Milieu de résidence       
 Ensemble urbain  2,2  1 379  20,7  498  7,0  1 864   
 Cotonou  2,9  441  19,6  258  8,8  692   
 Autres villes  1,8  937  21,9  240  6,0  1 173   
 Rural  1,3  2 504  7,1  258  1,8  2 753   
        
 Département       
 Atacora  1,7  393  16,1  47  3,3  435   
 Ensemble Atlantique  2,0  841  17,0  327  6,1  1 158   
 Atlantique  1,0  400  7,5  69  2,0  467   
 Cotonou  2,9  441  19,6  258  8,8  692   
 Borgou  1,5  610  19,2  109  4,2  717   
 Mono  1,7  458  17,4  40  2,9  497   
 Ouémé  1,6  713  16,7  125  3,9  835   
 Zou  1,2  869  8,9  108  2,1  976   
        
 Niveau d’instruction       
 Aucun niveau  1,0  2 749  5,1  255  1,4  2 990   
 Primaire  1,7  779  14,4  223  4,5  997   
 Secondaire ou plus  5,6  356  27,5  278  15,1  630   
        
 Ensemble 1,6  3 883  16,1  756  3,9  4 617  

   na = Non applicable 
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 Tableau 11.16.2  Utilisation du condom chez les hommes par type de partenaire  

 

Parmi les hommes qui ont eu des rapports sexuels au cours des 12 mois précédant l’enquête, pourcentage de ceux qui ont utilisé un 
condom au cours des derniers rapports sexuels avec leur conjointe ou partenaire cohabitante, avec une partenaire non-cohabitante 
et avec n’importe quelle partenaire, selon les caractéristiques socio-démographiques, Bénin 2001.   

  
Conjointe ou partenaire 

cohabitante   Partenaire non cohabitante   Une quelconque partenaire  
 
Caractéristique 
socio-démographique Pourcentage Effectif Pourcentage Effectif Pourcentage Effectif 

 Âge        
 15-19  *  *  34,0  199  34,1  202   
 20-24  5,9  71  34,7  272  30,2  320   
 25-29  9,2  238  29,6  219  17,2  391   
 30-39  4,7  508  31,7  222  9,8  623   
 40-49  3,4  392  16,1  78  4,6  421   
 50-64  1,4  206  21,0  31  2,2  217   
         
 Statut matrimonial        
 Célibataire  na  na  34,7  581  34,5  584   
 A déjà eu des rapports sexuels na  na  34,7  581  34,5  584   
 En union  4,7  1 403  26,5  376  6,6  1 521   
 Divorcé/séparé/veuf 0,0  13  23,5  63  21,6  69   
         
 Milieu de résidence        
 Ensemble urbain  5,1  531  36,7  480  19,3  884   
 Cotonou  6,2  184  36,4  235  23,6  349   
 Autres villes  4,5  346  37,0  245  16,5  535   
 Rural  4,5  888  25,9  541  11,4  1 290   
         
 Département        
 Atacora  9,2  152  34,7  114  18,0  246   
 Ensemble Atlantique  5,6  321  31,9  340  19,0  554   
 Atlantique  4,7  137  21,8  105  11,2  205   
 Cotonou  6,2  184  36,4  235  23,6  349   
 Borgou  3,7  240  17,4  141  8,4  361   
 Mono  2,4  146  45,7  91  17,7  225   
 Ouémé  2,3  271  33,6  146  11,6  362   
 Zou  5,8  288  28,1  189  13,1  425   
         
 Niveau d’instruction        
 Aucun niveau  3,8  665  20,2  302  8,0  897   
 Primaire  5,8  464  22,3  341  12,2  703   
 Secondaire ou plus  5,2  290  47,5  377  27,8  574   
         
 Ensemble 4,7 1 419 31,0 1 021 14,6 2 174  

  
 
na = Non applicable 
* Basé sur moins de 25 cas non pondérés 

   
mais quand les derniers rapports sexuels ont eu lieu avec l’épouse ou la partenaire cohabitante, cette 
proportion n’est plus que de 5 %. 

Selon les caractéristiques socio-démographiques, l’utilisation du condom est relativement élevée 
chez les femmes de 15-19 ans et de 20-24 ans (respectivement 11 % et 7 % contre moins de 4 % chez 
celles de 25 ans ou plus), chez les femmes célibataires (18 % contre 2 % chez les femmes en union et 7 % 
chez celles en rupture d’union), chez celles du milieu urbain (7 % contre 2 % chez celles du milieu rural) 
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et, enfin, celles ayant le niveau d’instruction secondaire ou plus (15 % contre 5 % chez celles ayant le 
niveau d’instruction primaire et 1 % chez celles sans instruction). Cependant, au niveau départemental, à 
l’exception de Cotonou (9 %), les variations sont faibles (4 % dans le Borgou et l’Ouémé contre 2 % dans 
le Zou et l’Atlantique). Par contre, chez les hommes l’utilisation du condom varie considérablement selon 
le département, passant de 8 % dans le Borgou à 18 % dans le Mono et l’Atacora, et à 24 % dans la ville 
de Cotonou. 
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